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ATA Nº 06 – Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente 

  Ata da 5ª Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal da Criança e do Adolescente realizada 

no dia 08 de Maio às 14:00 hs, no Centro de 

Capacitação e Formação de Professores (SME), 

localizado na Praça Condessa de Frontin nº 76, 

Centro ( Prédio da Estação). 

  No dia  oito de Maio de dois mil e vinte e cinco, às quatorze  horas, reuniram-se de forma 

presencial, os conselheiros representantes titulares e suplentes do Poder Público: Fátima 

Aparecida Aires de Oliveira, Eliane da Cruz Abou Hala, Eliomara Aparecida Buzzatto, 

Sérgio Ricardo de Souza, Georgiano Joaquim Pereira Antonio dos Santos, Sheyla Pinto 

de Oliveira Ruas; Titulares e Suplentes da Sociedade Civil, Amanda Velloso, Cintia Giane 

Liemes Steijer, Laila Roberta Ferraz Batista, Eliane Helena da Silva, Lila Cristina 

Guimarães Vanzella, Camila Machado de Souza, Representante Titular da OAB, 19ª 

Subseção de Guaratinguetá Doutora Vivian Silva Fontes, e visitantes/ouvintes: Bruna 

Danielen O. Santos (Serviço de Obras Sociais), Tatiane Pinto da Silva (Guarda Mirim), 

Adriana Gonçalves (Serviço de Obras Sociais), Débora Cristina Cipriano Fontes (Sefras, 

Perfeita Alegria), Elidiane da Silva Tomaz Pedro (Sefras, Perfeita Alegria Frei 

Galvão),Caroline Aparecida carneiro ( Centro de Equoterapia),Leiliane Cristina C. Ribeiro 

(Obra Auxiliar da Santa Cruz), Érika da Silva Romeiro (Creas), Ana Carolina C.S. Aman 

(Creas) Leila Aparecida Pisani (Conselho Tutelar).  Iniciou-se a reunião às 14 h 13 m, pela 

Presidente Vivian Fontes, que  cumprimentou a todos os presentes. A Presidente pontuou 

sobre as informações do CMDCA que estão sendo encaminhadas para publicação no site 

da Prefeitura, no entanto acredita estar confuso e com muitas informações antigas. 

Pontuou também sobre o desejo, se aprovado pelo colegiado, de se reunir com a 

Comunicação da Prefeitura em breve para que haja uma melhor organização, de modo 

que fique mais fácil a visualização das publicações. Enfatizou sobre outros canais de 
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comunicação do CMDCA, como o instagram e informou de que a conselheira Eliane e a 

voluntária Juliane estão se organizando para manter a página do CMDCA sempre ativa, 

reforçando a ação do Imposto Solidário 2025 que foi divulgado no instagram. A 

Presidente Vivian manifestou a sua insatisfação com a ausência de alguns conselheiros 

no evento de Lançamento do Imposto Solidário 2025 que ocorreu na Câmara Municipal e 

também na live com o Sr. Fernando da Receita Federal. A Presidente reforçou ao 

colegiado a responsabilidade e a obrigação do conselheiro de estar presente nestes 

eventos e ações do CMDCA. Ainda sobre o Imposto Solidário, a Presidente informou de 

que a capacidade de arrecadação de Guaratinguetá é de aproximadamente 9 (nove) 

milhões de reais, para o conselho do idoso e do CMDCA e de que este não é o limite, 

pois teve a informação de que houve municípios que dobraram a arrecadação. Vivian 

sinalizou que esse é mais um dos motivos pelo qual reforça a participação dos 

conselheiros nas ações, divulgando o perfil do CMDCA, curtindo e compartilhando as 

publicações. A conselheira Amanda mencionou que na hora de declarar o imposto o 

declarante pode escolher o município e a Presidente repassou informações passadas 

pelo Sr. Fernando na live de dicas e dados importantes sobre a declaração do Imposto. 1 
- Leitura das Atas das reuniões anteriores: leitura da 4ª Ata da Reunião Ordinária do 

CMDCA realizada no dia 03 de Abril de 2025 às 14h e leitura da 6ª Ata da 1ª Reunião 

Extraordinária realizada no dia 24 de Abril de 2025. Caroline da Equoterapia pediu licença 

para falar e solicitou que o colegiado aprovasse a emissão de um certificado provisório 

para que a OSC possa continuar atuando, a Presidente orientou sobre a necessidade de 

seguir a pauta da reunião e pediu que a mesma formalize um e-mail ao CMDCA com a 

solicitação para que seja incluído na próxima reunião, informando que após a 

formalização do pedido, o que poderia ser realizado é solicitar à comissão de análise de 

documentos a priorização da análise documental da OSC, com a aprovação do colegiado. 

2 - Leitura das justificativas de ausência na reunião de 03 de Abril de 2025: 
justificativa do conselheiro Luiz Paulo Alves da Cruz através do e-mail ao CMDCA. 3 - 
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Recebimentos de ofícios: Ofício 006/2025 da Secretaria Municipal da Saúde com 

alteração da conselheira titular: Vera Lucia da Cruz para Jucely Lemes Barbosa 

Junqueira; Ofício Processo Administrativo 0000949-72.2025.8.26.0220 - A presidente 

Vivian sugeriu uma leitura dinâmica do ofício devido ao número de páginas e explicou que 

o mesmo trata-se do fundo de penas pecuniária e relembrou sobre o valor que o CMDCA 

recebeu no ano passado o qual foi utilizado para um evento. A presidente pediu 

aprovação do colegiado para que o CMDCA possa fazer o credenciamento, o que foi 

aprovado por unanimidade; Ofício 0075/2025 - CAO Cível / PGI - Foi lido o documento 

pela conselheira Camila o qual menciona o preenchimento de um formulário/questionário 

solicitando informações sobre o CMDCA, que foi aprovado pelo colegiado. Ofício 
214/2025 - CREAS - A Presidente Vivian solicitou ao Conselheiro Georgiano que 

apresentasse e explicasse sobre documento enviado que faz relação ao fluxo do 

município; Nova Ata Assembléia Geral SOS - alteração de diretoria da OSC. 4 - Leitura 
Resolução 003/2021: A Presidente Vivian fez uma breve leitura sobre a resolução e  

apresentou a lei 4.788/17 pontuando sobre o Art 29 e 30 referente às ações do Fundo e 

também pontuou sobre a existência da resolução 003/2021 que precisa ser obedecida. A 

presidente informou também que a Comissão nomeada como Comissão Mista precisa ser 

alterada para Comissão de Seleção conforme consta na resolução. Apresentou os prazos 

mencionados na resolução e enfatizou que os mesmos não atenderão os prazos para a 

finalização do edital de chamamento e execução dos projetos. Vivian abriu a votação para 

alterar o nome de Comissão Mista para Comissão de Seleção, porém mantendo os 

mesmos membros e foi aprovado por 9 votos com a abstenção da conselheira Lila  5 - 
Proposta de alteração nos prazos previstos na resolução 003/2021: A Presidente 

Vivian apresentou ao colegiado uma sugestão de nova resolução que altera a lei federal 

13.019/2014 para a Lei Federal nº 14.133/2021 e alguns prazos da resolução 003/2021. 

Sugeriu também a alteração no artigo 2° que refere-se a divulgação do edital de 20 (vinte) 

para 10 (dez) dias. O colegiado iniciou um debate sobre o prazo de divulgação e de 
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entrega dos Projetos e a Presidente sugeriu a finalização de todos os itens para que 

depois pudessem discutir todos de uma vez. Além da Lei, a Presidente Vivian sugeriu a 

alteração de alguns prazos para que o processo possa ocorrer de forma mais ágil, para 

que o Edital seja lançado o mais rápido possível e as OSCs selecionadas possam iniciar 

a execução dos projetos. A visitante Bruna questionou sobre a possibilidade de estarmos 

ferindo alguma legislação reduzindo o prazo de divulgação de 30 (trinta) dias para 10 

(dez) dias de antecedência e a Presidente Vivian orientou que não estamos ferindo 

nenhuma legislação. Foi aberta a votação para a alteração da resolução nos artigos: 1° 

que refere-se à mudança da lei, artigo 2°, 10°, 11°  e 17° referente às alterações de 

prazos a qual foi aprovada por unanimidade. 6 - Formação da Comissão de 
monitoramento e avaliação: A Presidente informou sobre as obrigações desta 

comissão, sobre a estrutura de composição e sobre as ações. A conselheira Fátima 

reforçou ainda sobre a disponibilidade e responsabilidade que os eleitos devem ter e 

sugeriu que quem ainda não está em nenhuma comissão se prontificasse. Foram 

nomeados como membros da Comissão de Monitoramento e Avaliação a conselheira 

Amanda Veloso, Lila Cristina,  Eliane Helena e Eliomara Buzzatto. 7 - Providências 
Campanha 18 de Maio - Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual 
de Crianças e Adolescente: A conselheira Camila pontuou sobre a falta de retorno dos 

contatos feitos pela mesa diretora com Teatros e da negativa da AGC como apoiadores 

neste momento. A Presidente Vivian solicitou que as OSCs se mobilizem com ações e 

apresentações para o evento. Lila deu algumas sugestões de instituições que possuem 

atrações com o tema e irá encaminhar o contato para a mesa diretora e também sobre os 

jogos distribuídos no Seminário. O colegiado definiu que programação será das 09h às 

10h com realização das apresentações e das 10h às 11h serão realizadas as oficinas. 8 - 
Sugestões Campanha Imposto Solidário 2025: A presidente informou que este tema foi 

dito no início da reunião e reforçou a importância das OSCs divulgarem as ações da 

Campanha para que o CMDCA possua mais arrecadações para novos editais, 
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contratação de comissões, eventos e capacitações. 9 - Lei 4.788/17: Tema já tratado na 
pauta 4; A conselheira Lila pediu a fala e informou que no dia 28 de Maio de 2025 será 

realizado o evento da Semana do Brincar. A mesma solicitou o apoio e participação do 

CMDCA inclusive apresentando o DISIA. A presidente Vivian sugeriu que a própria Lila 

apresentasse o DISIA e que fará o possível para estar presente. 10 - Pauta Sigilosa. 
Nada mais havendo a ser tratado, encerrou-se a reunião. A Ata será lavrada, e assinada 

por mim, Camila Machado de Souza, 2ª Secretária. 

 
 
 

R: Dom Bosco, nº 07, São Benedito, Guaratinguetá/SP, E-mail: cmdca@guaratingueta.sp.gov.br 
CNPJ: 18.980.042/0001-00 

Telefone: (12) 3133-2163 / (12)3122-3157 
5 

 

Docusign Envelope ID: 9358B58C-29E7-4D12-B834-9D3695A5161B


